
Esercitazione 21/03/2018 

 

La società Alfa incorpora la società Beta in data 30/04/2017; le situazioni contabili delle due società 

sono le seguenti: 

 

S/P ALFA SPA 

Macchinari        1.500    Capitale sociale        4.000  

Partecipazione in Beta 40%           400    Riserve        3.000  

Partecipazioni diverse        4.000    Banche           600  

Rimanenze finali        3.600    Obbligazioni convertibili        1.000  

Crediti diversi           900    Fornitori        1.800  

          

Totale attivo      10.400    Totale passivo      10.400  

 

 

S/P BETA SPA 

Attrezzature        3.000    Capitale sociale        3.000  

Rimanenze finali        1.200    Riserve        1.000  

Clienti        1.900    TFR           400  

     Debiti diversi        1.700  

          

Totale attivo        6.100    Totale passivo        6.100  

 

 

Si consideri quanto segue: 

Il capitale economico di Alfa è stimato in 9.000; 

Il capitale economico di Beta è stimato in 6.000; 

Alfa ha un capitale sociale composto da n. 2.000 azioni aventi ciascuna valore nominale 2; 

Beta ha un capitale sociale composto da n. 100 azioni aventi ciascuna valore nominale 30; 

Le obbligazioni convertibili di Alfa hanno un valore nominale pari a 2 e sono convertibili con un 

rapporto 1:1; 

Alfa ha inoltre emesso 1.000 warrant che hanno un diritto di conversione di 1 a 1 con un prezzo di 

esercizio di 5. 

 

Si determini: 

Il rapporto di cambio fra le azioni delle due società e il conseguente aumento di capitale sociale 

dell'incorporante; 

Le differenze contabili di fusione; 

La situazione patrimoniale post fusione; 

Le scritture contabili che Alfa e Beta devono effettuare per l'operazione di fusione. 

 

Vanga altresì redatto il progetto di fusione delle due società e si descrivano i principali aspetti 

fiscali dell’istituto della fusione. 

 


